

# 比赛时长创澳网纪录 史诗般对决 小德胜纳豆

北京时间1月29日,2012年首项大满贯赛事——第100届澳大利亚网球公开赛,在墨尔本公园进入第14比赛日暨收官日争夺,最终,德约科维奇七连胜纳达尔,卫冕澳网,连夺三大满贯。 宗和



## 比赛时长近6小时

昨日,万众瞩目的男单决赛在罗德拉沃尔球场进行。卫冕冠军、赛会头号种子塞尔维亚名将德约科维奇与赛会2号种子西班牙人纳达尔上演巅峰对话。经创纪录的5小

时53分钟鏖战,德约科维奇在五盘大战中以5:7/6:4/6:2/6(5):7/7:5连续第7次击败纳达尔,成为继2007年费德勒后又一位在澳网成功卫冕冠军球手,2008年、2011年和

2012年三入澳网决赛的德约科维奇三度成功夺冠,这也是小德职业生涯第五次夺得大满贯男单冠军,纳达尔则在最近3次大满贯决赛中皆败在德约科维奇拍下获得三连亚。

## 决赛中7胜纳达尔

在半决赛分别淘汰穆雷和费德勒后,当今世界排名前两位的德约科维奇和纳达尔,得以成功连续第三个大满贯会师决赛,从而创造了公开赛时代的新历史,而此战也是两巨头职业生涯的第30次交锋,此前纳达尔以16胜13负稍占优

势,不过在最近6战中却是德约科维奇保持全胜战绩,并且6场比赛全部是争冠决战,因此对纳达尔来说也被看作是破心魔之战。小德从纳达尔手上抢走了温网以及美网的冠军奖杯。

不错,一路强势的德约科维奇在半决赛经历接近5小时的大战淘汰了穆雷,而纳达尔则再次击败瑞士老球王费德勒而晋级。连续三项大满贯会师决赛,德约科维奇和纳达尔的比赛也成为网坛最顶尖的对抗。

两人在本届澳网状态都相当



## 永不放弃的信念

本报记者 张华玮

从2011年开始,男子网坛就进入了四大天王时代。德约科维奇和穆雷的成熟,让属于费德勒和纳达尔的二人转世界终结。在桑普拉斯和阿加西退役之后,一直到费德勒的出现,男子网坛才又一次迎来天王。

费天王渐渐老去,纳达尔逐渐接班,就在一切看似顺理成章的时候,小德强势杀出,大有一统天下之势。2011年的男子网坛是属于小德的,现在的男子网坛是属于四大天王的,在一个时代能有四位天王同

时存在,这是球迷的幸运,也让其他球员感到无奈。

2012年,随着澳网的开战,2011年的主旋律继续奏响。四巨头在半决赛会师,费纳一如既往地奉献着经典对决,小德也同穆雷共同演绎了一场走势跌宕起伏、耗时长达290分钟的五盘马拉松大战。来到决赛,现世界第一VS现世界第二,当然也不会让球迷们失望。势大力沉的发球,大角度的回球,精彩的底线对决,准确的网前小球……再加上突如其来的

雨水、顶棚的封闭、场地的及时处理,史上最长澳网大战就这样诞生。

这是伟大的历史,我们共同见证到的,不仅仅是小德的夺冠,而是作为职业网球选手那份永不放弃的信念。他们都经历了体能的极限,但他们都不放弃;他们都曾处于下风,但他们都不放弃。最顶尖的对决,没有失败者。让人敬仰的不仅是小德和纳豆,还有穆雷,还有费德勒……这份永不放弃的信念,正是天王们带给我们最大的震撼。

## 火箭大胜突尼斯 林书豪创新高

星报讯 昨日,2011-2012NBA常规赛继续进行,火箭主场97:84轻取尼克斯,喜迎两连胜,后者三连败。火箭主场对尼克斯7连胜。林书豪出战10分钟,9投3中贡献9分3板6次助攻,得分和助攻创本季新高。

火箭五人得分上双。巴丁格贡献全队最高的19分,希尔14分

11板,斯科拉12分6板3次助攻,洛瑞6投1中仅有3分4次助攻进账。德拉季奇16分5次助攻,康特尼·李14分。

尼克斯仅三人得分上双。小斯20投10中斩获23分8板3次抢断,钱德勒14分11板,香珀特11分,林书豪9分。尼克斯全场投篮命中率仅为38%。



## 皖将苏丽亚锦赛“射落”两金

星报讯(记者 江锐)春节期间,皖将在赛场上也是捷报频传。在卡塔尔首都多哈进行的第12届射击亚洲锦标赛上,安徽合肥选手苏丽表现出色,夺得了女子10米移动靶个人赛和团体赛两枚金牌。值得一提的是,团体赛成绩还打破了该项目的世界纪录。

为了备战本次比赛,苏丽分别在江苏省方山训练基地和广东省黄村训练基地进行集训。在广州亚运会上夺得了1金1银的苏

丽,虽然她的移动靶不是奥运会比赛项目,但却是亚锦赛正式设项。在女子10米移动靶个人赛中,苏丽发挥出了领军人物的风采,力压队友李雪艳、杨曾夺冠。由她们三人组成的中国队在团体项目上,也轻松摘取冠军。值得指出的是,中国队在团体项目上的总成绩达到了1155环,超过由中国队在2002年6月时创造的1150环的世界纪录,充分展现出了中国在该项目上的统治力。

## 曝湖人有意签下阿里纳斯

星报讯 本赛季湖人在阵容深度上和东西部其他一些豪强相比有着明显的差距,尤其是在控卫位置上,这个问题更加凸显。费舍尔随着年龄的增长,状态下滑早已是不争的事实,史蒂夫·布

雷克目前饱受伤病困扰,小将莫里斯尚难堪大任。

在这种情况下,紫金军急需解决问题的办法,而现在的自由市场上还有一个昔日的全明星球员等待召唤,即大将军阿里纳

斯。近日据专栏作家阿莱克斯·肯尼迪透露,湖人有意签下阿里纳斯以增强阵容的深度。而作为土生土长的洛杉矶人,据熟悉内情的消息源透露,阿里纳斯本人也对为湖人效力非常感兴趣。

## 丹尼·鲍尔执导奥运会开幕式

在距伦敦奥运会揭幕整半年之际,组织者近日公布了开幕式主题为“神奇之岛”。

伦敦奥运开幕式艺术总导演由曾执导《贫民窟的百万富翁》而荣获奥斯卡最佳导演奖的丹尼·鲍尔担任,他称:“我们将庆祝整个国家,这个国家有许许多多神奇的小岛。”他说,开幕式也将

展现一块曾被工业污染的土地以及这块土地的复兴。

鲍尔透露,他们已订做了全欧洲最大的摇铃,将在开幕式上敲响。摇铃上镶有莎士比亚名剧《暴风雨》中一段话:“不要害怕,这个岛上充满了各种声音。”

50分钟的开幕前表演将从7月27日晚上8点12分开始。习闻